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Ο Μάξιμος δεν φοβάται τίποτα. 
Και όλοι τον φοβούνται. 

Μια φορά έβαλε τρικλοποδιά στον Πέτρο. 
Μια άλλη, στον Κοσμά. 
Κι όταν η Έλλη του άρπαξε τον κόκκινο μαρκαδόρο, την έσπρωξε 
με όλη του τη δύναμη. 

Όπως γράφει η Θεοδώρα Κατσιφή, υπάρχουν κάποιες ιστορίες 
που σε τραβούν από το μανίκι και σου λένε:

«Πες την ιστορία μου».

Ο ΜΆΞΙΜΟΣ  
ΕΙΝΆΙ ΔΥΝΆΤΟΣ

ΚΑΛΕΙΔΟΣΚΟΠΙΟ

Ο Μάξιμος θέλει να είναι δυνατός! 

Δυνατός σαν τον μπαμπά του!

Ο μπαμπάς του είναι τόσο δυνατός, που ο Μάξιμος 

νιώθει σαν μικρός ποντικός μπροστά του.

Κι όταν θυμώνει ο μπαμπάς,  

ο Μάξιμος τρυπώνει στην ποντικότρυπά του.  

«Μακάρι να ήταν μεγαλύτερη να χωρούσε και τη μαμά».
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Όλα ξεκίνησαν από μια φράση, τρία χρόνια πριν. «Ο Μάξιμος είναι 
δυνατός. Όχι όμως τόσο δυνατός, όσο ο μπαμπάς του. Ο μπαμπάς 
του είναι τόσο δυνατός, που ο Μάξιμος νιώθει σαν μικρός ποντικός 
μπροστά του».
 Όμως, πώς προκύπτει μια φράση έτσι, ξαφνικά, μέσα στο μυαλό σου;
Θυμάμαι ένα αγόρι, που κάποτε στρίμωξε ένα άλλο στα κάγκελα του 
σχολείου και καυχιόταν πως ο πατέρας του είναι ο πιο δυνατός απ’ 
όλους. Δεν ήταν τα λόγια του, ήταν η αγριάδα στο βλέμμα του. Αυτή 
που ακινητοποιεί και τελικά κινητοποιεί. 
Τι μπορεί να κρύβεται μέσα στους τοίχους του σπιτιού ενός παιδιού 
που φέρεται σκληρά στους άλλους;
Και μετά είναι όλα αυτά τα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, που 
κάθε μέρα αυξάνονται. 
Ναι, υπάρχουν παιδιά που μεγαλώνουν μέσα στο φόβο και βιώνουν 
τη βία, πίσω από κλειστές πόρτες και σιωπηλά βλέμματα. Παιδιά που 
παίζουν σκληρά, φέρονται σκληρά, αλλά μέσα τους φοβούνται. Που 
ζουν κάτω από τη σκιά μιας δύναμης που δεν προστατεύει, αλλά πλη-
γώνει και κακοποιεί. Όμως κάθε παιδί έχει δικαίωμα να νιώθει ασφά-
λεια, να κοιμάται σε ένα σπίτι που δεν φοβάται και να ξυπνάει σε έναν 
κόσμο που το σέβονται, το προστατεύουν και το αγαπούν.
Για αυτά τα παιδιά έγραψα αυτή την ιστορία.  
Για να τους πω, πως τα βλέπω. Πως δεν φταίνε. Πως έχουν δικαίωμα 
να ονειρεύονται ένα σπίτι και έναν κόσμο φωτεινό.



ο ΠΈΤΡΟΣ ΜΠΟΥΛΟΥΜΠΑΣΗΣ  
Γεννήθηκε στην Αθήνα. Αποφοίτησε από τη Σχολή Γραφιστικής του ΤΈΙ 
Αθηνών. Έικονογραφήσεις του έχουν τιμηθεί με επαίνους και βραβεία και 
έχουν εκτεθεί και εκδοθεί στην Έλλάδα και στο εξωτερικό. Υποψήφιος για 
το διεθνές βραβείο Astrid Lindgren Memorial Awards 2025.
Από τις εκδόσεις Καλειδοσκόπιο κυκλοφορούν με εικονογράφησή του τα 
βιβλία: Μια φορά κι έναν καιρό ήταν το… βιβλίο, Ζάζα (Κρατικό Βραβείο 
Παιδικού Λογοτεχνικού Βιβλίου 2022, Βραβείο Αναγνώστη 2022, 
Λογοτεχνικό Βιβλίο για Παιδιά· Βραβείο «Πηνελόπη Μαξίμου» 2022 του 
Κύκλου του Έλληνικού Παιδικού Βιβλίου· τιμητική διάκριση The White 
Ravens 2022· Χρυσή Λίστα ELNIPLEX 2022) και Το ποδήλατό του.
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η ΘΈΟΔΏΡΑ ΚΑΤΣΙΦΗ 
Έίναι απόφοιτη της  Δραματικής Σχολής Θεάτρου Τέχνης, Καρόλου 
Κουν  και διακεκριμένη συγγραφέας στην Έλλάδα και στο εξωτερικό, The 
Amazing Bookshelf Award – Bologna Ragazzi 2025. Έίναι σεναριογρά-
φος, εμψυχώτρια δημιουργικής γραφής σε παιδιά και ενήλικες και ηγεί-
ται της πρωτοβουλίας «το μικρό» για την παιδική λογοτεχνία, τις ιδέες, 
τα παιδιά και τους ανθρώπους της.
Από τις Έκδόσεις Καλειδοσκόπιο κυκλοφορούν επίσης το πρώτο της 
αφήγημα, με τίτλο Γκούρι σημαίνει πέτρα (που έχει τιμηθεί με: Βραβείο 
Αναγνώστη 2022, Λογοτεχνικό βιβλίο για εφήβους· Bραβείο «Φανή 
Αποστολίδου» 2022 σε συγγραφέα εκτενούς αφηγήματος για παιδιά 
μεγάλων τάξεων Δημοτικού και Γυμνασίου· Έλληνικό Τμήμα ΙΒΒΥ - 
Κύκλος Έλληνικού Παιδικού Βιβλίου· Βραχεία Λίστα Κρατικών 
Βραβείων Λογοτεχνίας 2022, Έφηβικό-Νεανικό Λογοτεχνικό Βιβλίο· 
Χρυσή Λίστα ELNIPLEX 2022· Βραβείο ΧΑΡΤΗ 2021, Βιβλίο για 
παιδιά), καθώς και το βιβλίο Σήμερα είναι η μέρα (Χρυσή Λίστα 
ELNIPLEX 2024).


